
Το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήµιο, η Επιτροπή Ισότητας των Φύλων και 
Καταπολέµησης των ∆ιακρίσεων, και τα Μεταπτυχιακά Προγράµµατα Σπουδών 
«Επιστήµες της Αγωγής» (ΕΚΠ), «∆ηµόσια ∆ιοίκηση και Ηλεκτρονική 
∆ιακυβέρνηση» (∆Μ∆) και «Σπουδές Φύλου: Μεθοδολογίες, Θεωρίες, Πολιτικές» 
(ΦΥΛ) διοργανώνουν επιµορφωτικό σεµινάριο-εργαστήριο µε θέµα:

Ηθική Παρενόχληση 
στο χώρο εργασίας (mobbing)
∆ίκαιο, πολιτικές και µελέτη περιπτώσεων

Παρασκευή στις 13 Μαρτίου 2026  | 12:30 µ.µ.
Μεγάλο Αµφιθέατρο Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστηµίου

Πάροδος Αριστοτέλους 18, Περιβόλα Πάτρα

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Πρόγραµµα

Οµιλήτριες - εκπαιδεύτριες

Χαιρετισµοί
Εµµανουήλ Κουτούζης, Πρύτανης ΕΑΠ
Παναγιώτης Καγιαλής, Αντιπρύτανης Ακαδηµαϊκών Υποθέσεων και Εξωστρέφειας ΕΑΠ

Εισαγωγή στο θέµα της “Ηθικής Παρενόχλησης στο χώρο εργασίας”
Βασιλεία Χατζηνικήτα, Καθηγήτρια ΕΑΠ, Πρόεδρος Επιτροπής Ισότητας των Φύλων και Καταπολέµησης 
των ∆ιακρίσεων ΕΑΠ

H Hθική Παρενόχληση, εννοιολογική και κοινωνιολογική προσέγγιση του φαινοµένου. 
Συγγένειες και διαφορές µε τα φαινόµενα της σεξουαλικής παρενόχλησης και του bullying. 
Χριστίνα Ακριβοπούλου και Χριστίνα ∆ηµολιού

Η Ηθική Παρενόχληση και το υπάρχον νοµικό πλαίσιο προστασίας στην Ελλάδα, Ευρωπαϊκή 
Ένωση και το Συµβούλιο της Ευρώπης. 
Χριστίνα Ακριβοπούλου και Χριστίνα ∆ηµολιού

Μηχανισµοί προστασίας, θεσµοί αναφοράς και διαδικασίες συνηγορίας για την αντιµετώπιση 
των πρακτικών Ηθικής Παρενόχλησης. 
Χριστίνα ∆ηµολιού και Κατερίνα Παπαδοπούλου 

Μελέτη περιπτώσεων κρατών-µελών του Συµβουλίου της Ευρώπης και συζήτηση. 
Χριστίνα Ακριβοπούλου, Χριστίνα ∆ηµολιού, Κατερίνα Παπαδοπούλου
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Στο σύνδεσµο:  

Η Χριστίνα Μ. Ακριβοπούλου είναι Επίκουρη Καθηγήτρια Θεσµών και Πολιτικών Ανθρωπίνων του 
Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστηµίου και ∆ικηγόρος Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων. Έχει διατελέσει Πρόεδρος 
Επιτροπής της Αρχής Προσφυγών για τους Πρόσφυγες, διδάσκουσα της Έδρας Unesco ΑΠΘ και του 
Τµήµατος Πολιτικών Επιστηµών ∆ΠΘ και είναι εν ενεργεία εµπειρογνώµων της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε 
θέµατα ηθικής, δεοντολογίας και προσωπικών δεδοµένων. Το συγγραφικό της έργο επικεντρώνεται στην 
προστασία των ανθρωπίνων δικαιωµάτων, το δικαίωµα στην ιδιωτική ζωή και την προστασία των 
προσωπικών δεδοµένων, το δικαίωµα στο περιβάλλον, την ενδοοικογενειακή βία, το bullying, την ηθική και 
σεξουαλική παρενόχληση. 

Η Χριστίνα Θ. ∆ηµολιού είναι ανώτερος Αξιωµατικός (Αντισυνταγµατάρχης- ΣΣΑΣ). Είναι πτυχιούχος 
Νοµικής του ΑΠΘ και Αριστούχος ∆ιδάκτωρ του Τοµέα ∆ηµοσίου ∆ικαίου του τµήµατος ∆ηµόσιας 
∆ιοίκησης του Παντείου Πανεπιστηµίου. Υπηρετεί επί σειρά ετών ως ∆ιευθύντρια σε Γραφεία Νοµικού 
Συµβούλου του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας. Είναι ΣΕΠ ΕΑΠ στο ∆ηµοσιοϋπαλληλικό ∆ίκαιο, έχει διδάξει 
Εσωτερικό Έλεγχο και ∆ιαφάνεια και ∆ηµοσιονοµικό Έλεγχο σε µεταπτυχιακό επίπεδο στο Πανεπιστήµιο 
Θεσσαλίας, είναι Εισηγήτρια στο ΕΚ∆∆Α (Ανάθεση ∆ηµοσίων Συµβάσεων, Νοµιµότητα και ∆ιαφάνεια στη 
∆ηµόσια ∆ιοίκηση) και έχει διδάξει στη Σχολή Νοµικού Σώµατος των Ενόπλων ∆υνάµεων. Τα εργασιακά της 
καθήκοντα (γνωµοδοτήσεις και συµµετοχή σε επιτροπές) και τα επιστηµονικά της ενδιαφέροντα (µελέτες - 
δηµοσιεύσεις) εστιάζονται στο ∆ιοικητικό ∆ίκαιο µε έµφαση στον έλεγχο της ∆ιοίκησης, στο ∆ίκαιο 
∆ηµοσίων Συµβάσεων, στο ∆ηµοσιοϋπαλληλικό ∆ίκαιο και σε ζητήµατα management στον δηµόσιο τοµέα.

Η Κατερίνα Παπαδοπούλου είναι µέλος ΣΕΠ στο ΠΜΣ «∆ηµόσια ∆ιοίκηση και Ηλεκτρονική ∆ιακυβέρνηση» 
του ΕΑΠ και ∆ικηγόρος µε έµµισθη εντολή στη Νοµική Υπηρεσία του Πανεπιστηµίου Πατρών. Έχει 
διατελέσει µέλος των Επιτροπών Προσφυγών για τους πρόσφυγες, έχει εργασθεί στην Ευρωπαϊκή Υπηρεσία 
για το Άσυλο (EUAA) και συµµετείχε ως Εµπειρογνώµονας στο Έργο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την 
καλή νοµοθέτηση, που υλοποιήθηκε από την Expertise France υπό την αιγίδα της Προεδρίας της Ελληνικής 
Κυβέρνησης. Το συγγραφικό της έργο επικεντρώνεται σε ζητήµατα ανθρωπίνων δικαιωµάτων, διοικητικού 
δικαίου, προστασίας περιβάλλοντος και διανοητικής ιδιοκτησίας.
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